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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

«ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.» ΕΠΙ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2020 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Έχουμε την τιμή να υποβάλλουμε την Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου για την οικονομική χρήση 
2020. Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική 
κατάσταση και τα αποτελέσματα της εταιρείας και του ομίλου «ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.», 
περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της κλειόμενης οικονομικής 
χρήσης, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα μετά την ημερομηνία ισολογισμού, 
περιγραφή της προβλεπόμενης εξέλιξης των δραστηριοτήτων του Ομίλου και της Εταιρείας, πληροφορίες 
σχετικά με την διαχείριση των σημαντικών χρηματοοικονομικών κινδύνων που αντιμετωπίζει ο Όμιλος και 
η Εταιρεία, παράθεση των σημαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν μεταξύ της Εταιρείας και του 
Ομίλου και συνδεδεμένων μερών τους, πληροφορίες σχετικά με τις μετοχές και το μετοχικό κεφάλαιο  
καθώς και σημαντικές συμφωνίες που ήταν σε ισχύ κατά τη λήξη της κλειόμενης οικονομικής χρήσης. 

Το νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης της Εταιρείας και του Ομίλου είναι το Ευρώ (€). 

1. Συνοπτικές πληροφορίες για τον Όμιλο και την Εταιρεία 

 

Η ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. είναι ο Ενιαίος Εθνικός Εκθεσιακός Φορέας. Κύρια δραστηριότητα της εταιρείας 
είναι η διοργάνωση εκθέσεων, συνεδρίων και επιχειρηματικών αποστολών και γενικότερα εκδηλώσεων 
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε. ξεκίνησε τη λειτουργία της το 1925 
και από το 1940 λειτουργεί στις υφιστάμενες εγκαταστάσεις. Το 1999, η ΔΕΘ-HELEXPO διασπάται στις 
εταιρείες Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε. (ΔΕΘ Α.Ε.) και Helexpo Ελληνικές Εκθέσεις Α.Ε. Το 2013 με το 
Ν.4109/2013 επανενώνεται σε ένα κοινό εταιρικό σχήμα δια της απορροφήσεως της εταιρείας Helexpo 
Ελληνικές Εκθέσεις ΑΕ από την εταιρεία Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης ΑΕ, με διακριτικό τίτλο «ΔΕΘ – 
HELEXPO Α.Ε.» (εφεξής ΔΕΘ- Helexpo). 

Η εταιρεία έχει στην ιδιοκτησία της το Διεθνές Εκθεσιακό Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΔΕΣΚΘ) , που 
είναι και η έδρα της εταιρίας στην οδό Εγνατίας 154 στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, και διαχειρίζεται τη 
χρήση του εκθεσιακού και συνεδριακού κέντρου HELEXPO MAROUSSI στην Αττική.  

Το Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης καλύπτει συνολική επιφάνεια 180.000 τ.μ., εκ 
των οποίων τα 62.000 τ.μ. αποτελούν στεγασμένο εκθεσιακό χώρο κατανεμημένο σε ένα συγκρότημα 17 
περιπτέρων. Τις εκθεσιακές εγκαταστάσεις συμπληρώνουν συνεδριακά κέντρα, χώροι στάθμευσης, 
άθλησης, ψυχαγωγίας, χώροι εστίασης, κέντρα εξυπηρέτησης πολιτών, μουσεία, τράπεζες και γραφεία 
αναπτυξιακών φορέων. Διαθέτει ένα από τα μεγαλύτερα συνεδριακά κέντρα των Βαλκανίων 
χωρητικότητας 2.500 ατόμων («Σ.Κ. Ιωάννης Βελλίδης»). Το HELEXPO MAROUSSI λειτουργεί από το 2000 
και αποτέλεσε το 2004 το βασικό κέντρο τύπου (MPC) των Ολυμπιακών Αγώνων.  

Η ΔΕΘ-Helexpo διοργανώνει περισσότερες από 25 διεθνείς εμπορικές εκθέσεις στην Ελλάδα και 
συντονίζει την εθνική συμμετοχή της Ελλάδας σε εκθέσεις του εξωτερικού. Επιπλέον, η Εταιρεία φιλοξενεί 
στις εγκαταστάσεις της έναν μεγάλο αριθμό εκθέσεων, συνεδρίων και άλλων εκδηλώσεων που 
διοργανώνονται από τρίτους. 

Η Εταιρεία κατέχει σημαντικό ρόλο στην ελληνική οικονομία, καθώς διαρκώς διοργανώνει 
επιχειρηματικές εκδηλώσεις και προσφέρει καινοτόμες υπηρεσίες που προωθούν την εξωστρέφεια και 
την ανάπτυξη επιχειρηματικών δικτύων μεταξύ εταιρειών ποικίλων κλάδων της οικονομίας. 
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Η ΔΕΘ-Helexpo παραμένει μια σταθερά υγιής και βιώσιμη εταιρεία. Η εταιρεία δεν επιχορηγείται, δεν 
επιδοτείται και δεν λαμβάνει κανενός είδους χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό ή 
οποιονδήποτε κρατικό φορέα. 

Τα έσοδα της Εταιρείας παρουσιάζουν εποχικότητα, με συνέπεια να υπάρχουν σημαντικές διακυμάνσεις 
από έτος σε έτος.  Σημαντική διακύμανση στον κύκλο εργασιών και στα αποτελέσματα του Ομίλου έχει το 
γεγονός ότι τα ζυγά έτη διοργανώνεται η μεγάλη έκθεση Agrotica ενώ στα μονά έτη η έκθεση Zootechnia, 
η οποία έχει μικρότερη δυναμική. 

 

Εκθεσιακές Εκδηλώσεις 

To 2020 είναι η χρονιά που ανέμενε η ΔΕΘ- Helexpo για την περαιτέρω βελτίωση των οικονομικών της 

μεγεθών.  Η έναρξη της χρονιάς ήταν εξαιρετική. Πρώτη εκθεσιακή δραστηριότητα του έτους ήταν η 28 η  

Διεθνής έκθεση γεωργικών μηχανημάτων, εξοπλισμού και εφοδίων, Agrotica, η οποία σημείωσε τριπλό 

ρεκόρ (αύξηση εκθετών, αύξηση κάλυψης εκθεσιακού χώρου, αύξηση επισκεψιμότητας) και άφησε 

εξαιρετικές εντυπώσεις επιβεβαιώνοντας την 3η της θέση στον ευρωπαϊκό εκθεσιακό χάρτη για τον 

αγροτικό κλάδο και βάζοντας πλώρη για ακόμη καλύτερες επιδόσεις. Οι επισκέπτες ανήλθαν σε 161.775, 

έναντι των 143.754 επισκεπτών της Agrotica 2018. Στη έκθεση αυτή συμμετείχαν συνολικά 2.077 εκθέτες 

από 46 χώρες καλύπτοντας 41.000 τμ. Τη σκυτάλη των εκθεσιακών δράσεων πήραν στη Θεσσαλονίκη το 

δίδυμο της γαστρονομίας Detrop boutique και Artozyma ενώ στην Αθήνα η Athens International Jewellery 

Show. Στη Θεσσαλονίκη, οι Detrop Boutique και Artozyma συγκέντρωσαν 355 εκθέτες (άμεσους & 

έμμεσους) από 16 χώρες, σε 7 εκθεσιακά περίπτερα, ενώ υποδέχθηκαν συνολικά 230 Hosted Buyers και 

εμπορικούς επισκέπτες από 32 χώρες, προερχόμενους από την Ευρώπη, Μέση Ανατολή, Ασία, Αμερική 

κα. Αξιοσημείωτο είναι ότι οι εμπορικοί επισκέπτες από το εξωτερικό ήταν αυξημένοι συνολικά κατά 46%, 

γεγονός που καταδεικνύει την διευρυνόμενη διεθνοποίηση των δύο εκθέσεων, που μεταξύ άλλων δίνουν 

έμφαση στις μικρές ελληνικές επιχειρήσεις, οι οποίες εξάγουν τρόφιμα delicatessen στις διεθνείς αγορές. 

Με αυξημένα μεγέθη ολοκληρώθηκε και η Athens International Jewellery Show, η οποία 

πραγματοποιήθηκε από τις 21 έως τις 24 Φεβρουαρίου στο Metropolitan Expo, στην Αθήνα. Στην 

μεγαλύτερη, ετήσια, επιχειρηματική συνάντηση του κλάδου του κοσμήματος και των ωρολογίων, που 

αναπτύχθηκε σε εκθεσιακό χώρο 12.000 τ.μ., συμμετείχαν περισσότερες από 270 επιχειρήσεις από την 

Ελλάδα, τη Γερμανία, τη Βουλγαρία, την Τουρκία, την Ιταλία, το Βέλγιο, την Κύπρο και το Ηνωμένο 

Βασίλειο. 

Κατόπιν λόγω της πανδημίας και έως και σήμερα, η λειτουργία της εταιρείας απαγορεύτηκε με κρατική 

εντολή και ως εκ τούτου δεν έλαβε χώρα κάποιο εκθεσιακό ή συνεδριακό γεγονός. 

 

Thessaloniki Helexpo Forum 

Η ΔΕΘ-Helexpo, έπειτα από την ματαίωση της 85ης ΔΕΘ, την οποία υπαγόρευσε η πανδημία, φιλοξένησε 

την πρώτη μεγάλη διοργάνωση μετά το ξέσπασμα της παγκόσμιας υγειονομικής κρίσης, που έδωσε τον 

τόνο για τις οικονομικές και πολιτικές εξελίξεις με θέμα «Πολιτική, Οικονομία & Κοινωνία, Αναζητώντας 

την Ισορροπία». Το Thessaloniki Helexpo Forum διοργανώθηκε από τη ΔΕΘ-Helexpo από τις 11 έως τις 20 

Σεπτεμβρίου στο Συνεδριακό Κέντρο «Ι.Βελλίδης». 

Πλήθος εκθετών και υποστηρικτών, παρά τη δύσκολη και πρωτόγνωρη συγκυρία, έδειξαν εμπιστοσύνη 

στη ΔΕΘ και έσπευσαν να δηλώσουν τη συμμετοχή τους, αναγνωρίζοντας στην Έκθεση τη βαρύτητά της 

τόσο σε συμβολικό όσο και σε οικονομικό και επιχειρηματικό επίπεδο.  
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5. Σημαντικά γενονότητα χρήσης 2020 

 

Μεταβολές στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας 01/01-31/12/2020 

Στις 23/01/2020 πραγματοποιήθηκε Γενική Συνέλευση, η οποία αποφάσισε την αντικατάσταση του κ. 
Γυφτόπουλου Αντωνίου από την κ. Δερμεντζοπούλου Μαρία, Περιφερειακή Συμβούλου της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, ως εκπροσώπου  της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.  

Στις 15/04/2020, η Γενική Συνέλευση λαμβάνοντας υπόψη την παραίτηση του αντιπρόεδρου κ. Λάζαρου 
Λαζαρίδη και του μέλους κ. Αθανασούδη Κωνσταντίνου, αποφάσισε την εκλογή και διορισμό των κ. 
Τσουκαλά Αστερίου και του κ. Μουτσιάνα Γεωργίου ως εκπροσώπου του μετόχου. Κατόπιν αυτού, το Δ.Σ.  
παραμένει με την παρακάτω σύνθεση έως και σήμερα : 

1. Τζήκας Αναστάσιος, Πρόεδρος 
2. Δρ. Ποζρικίδης Κυριάκος, Διευθύνων Σύμβουλος 
3. Τσουκαλάς Αστέριος, Αντιπρόεδρος, εκπρόσωπος του μετόχου 
4. Μουτσιάνας Γεώργιος, εκπρόσωπος του μετόχου, μέλος 
5. Δερμεντζοπούλου Μαρία, Περιφερειακή Σύμβουλος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ως 

εκπρόσωπος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, μέλος  
6. Μήτρου Δημήτριος, Επιστημονικός Σύμβουλος του Δημάρχου, ως εκπρόσωπος του Δήμου 

Θεσσαλονίκης, μέλος 
7. Σταύρου Ιωάννης, Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος, ως εκπρόσωπος 

του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος, μέλος. 
8. Βουλής Γεδεών, Επιχειρηματίας-Οικονομικός Επόπτης Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος, 

ως εκπρόσωπος του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος,  μέλος. 
9. Βλαχογιάννης Εμμανουήλ, Α’ Αντιπρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Θεσσαλονίκης, ως εκπρόσωπος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, 
μέλος. 

10. Ζορπίδης Μιχαήλ, Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, ως εκπρόσωπος 
του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, μέλος. 

11. Μακάριος Παπαδόπουλος, Β' Αντιπρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, ως 
εκπρόσωπος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, μέλος.  

12. Φιλιππίδης Παντελεήμονας, Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, ως Εκπρόσωπος 
του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, μέλος. 

13. Δρογαλάς Αθανάσιος, ως εκπρόσωπος των εργαζομένων της ΔΕΘ-ΗΕLΕΧΡO ΑΕ., μέλος 

 

Γενική Συνέλευση 

Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του μοναδικού μετόχου της Εταιρείας, η οποία πραγματοποιήθηκε 
την 31η Ιουλίου 2020: 

▪ Ενέκρινε τις εταιρικές και ενοποιημένες Ετήσιες Χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρικής 
χρήσης 01/01/2019 – 31/12/2019 με τις σχετικές Εκθέσεις και Δηλώσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών. 

▪ Ενέκρινε τη συνολική Διαχείριση του Διοικητικού Συμβουλίου για την εταιρική χρήση 01/01/2019 – 
31/12/2019, κατά το άρθρο 108 του Ν. 4548/2018 και απήλλαξε τους Ορκωτούς Ελεγκτές σύμφωνα 
με την παρ. 1, περ.γ) του άρθρου 117 του Ν. 4548/2018. 

▪ Ενέκρινε τις καταβληθείσες αμοιβές και αποζημιώσεις του Διοικητικού Συμβουλίου  για τη χρήση 
2019  

▪ Προ ενέκρινε την καταβολή των αμοιβών και των αποζημιώσεων των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου για την εταιρική χρήση 2020. 
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▪ Εξέλεξε εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών για τον τακτικό και φορολογικό έλεγχο εταιρικής χρήσης 20 20 
και όρισε την αμοιβή. 

▪ Παρείχε άδεια στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας και στα στελέχη των 
Διευθύνσεων της εταιρείας για τη συμμετοχή τους σε Διοικητικά Συμβούλια ή στη Διοίκηση άλλων 
συνδεδεμένων εταιρειών κατά το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24, καθώς και τα νομικά πρόσωπα 
που ελέγχονται από αυτές. 

▪ Αποφάσισε τη μη διανομή μερίσματος για την εταιρική χρήση 2019 

 

COVID-19 

Η εμφάνιση στις αρχές του 2020 του COVID-19 και η εξάπλωσή αυτού την αμέσως επόμενη περίοδο, έχει 
οδηγήσει την παγκόσμια κοινότητα μετά τον αρχικό αιφνιδιασμό, σε λήψη προληπτικών μέτρων αλλά και 
μέτρων περιορισμού της εξάπλωσης του ιού. Συγκεκριμένα για τη ΔΕΘ- Helexpo, η λειτουργία της 
εταιρείας έχει απαγορευτεί με κρατική εντολή από τις 18/03/2020 (ΦΕΚ Α' 55/11-03-2020) έως και 
28/06/2020 (ΦΕΚ Β΄2598/26-06-2020), και οι εργαζόμενοι αυτής τέθηκαν σε αναστολή συμβάσεων 
εργασίας καθ’ όλο το χρονικό διάστημα από την 18/03/2020 μέχρι και την 24/05/2020. Κατόπιν, από 
1/9/2020 η λειτουργία της εταιρείας απαγορεύτηκε εκ νέου, οι δε εργαζόμενοι αρχικά την 1/09/2020 
εντάχθηκαν στο πρόγραμμα ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ και από 01/11/2020 οι περισσότεροι τέθηκαν σε αναστολή 
συμβάσεων. Από 1/3/2021, το προσωπικό στο σύνολό του επανεντάχθηκε στο πρόγραμμα ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ. 

Σε συνέχεια των εξελίξεων αναφορικά με τον COVID-19, η Εταιρεία έχει αναπτύξει μια σειρά από 
πρωτοβουλίες ευθυγραμμιζόμενες με όλα τα πρωτόκολλα και τις συστάσεις των αρμόδιων αρχών, με 
βασική προτεραιότητα την ασφάλεια των εργαζομένων και τη διασφάλιση της επιχειρηματικής συνέχειας.  

Οι προοπτικές για τη χρήση 2020 διαγράφονταν ιδιαίτερα θετικές, κάτι που αντικατοπτριζόταν  και στην 
πορεία κατά το πρώτο δίμηνο του έτους. Ωστόσο, η εξάπλωση της πανδημίας του κορωνοϊού και τα μέτρα 
τα οποία λαμβάνονται από όλες τις κυβερνήσεις για την ανάσχεσή της, έχουν επηρεάσει την εταιρεία με 
πρωτοφανή τρόπο. 
 
Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι, μέσα σε αυτό το πρωτόγνωρο περιβάλλον, τα μεγέθη της Εταιρείας δεν είναι 
δυνατόν να διατηρηθούν αμετάβλητα. H παγκόσμια ύφεση που θα βιώσουμε ως αποτέλεσμα της νόσου 
Covid-19 προβλέπεται ότι θα αφήσει το στίγμα της και στην Εταιρεία μας.  Κάθε πιθανή επίπτωση στην 
Χρηματοοικονομική κατάσταση της Εταιρείας θα εξαρτηθεί, σε μεγάλο βαθμό, από τις συνεχιζόμενες 
εξελίξεις, οι οποίες στο σύνολο τους είναι πέρα από τον έλεγχό της. Λαμβανομένου υπ’ όψη ότι η 
Εταιρεία έχει μηδενικό τραπεζικό δανεισμό, ότι το ύψος των ιδίων κεφαλαίων της υπερβαίνει τα € 200 
εκ., ότι τα διαθέσιμά της τα € 4,5 εκ., σε συνδυασμό με την εμπειρία και την αφοσίωση των εργαζομένων 
της, πιστεύουμε ότι καθιστούν τις όποιες επιπτώσεις του Covid-19 αντιμετωπίσιμες χωρίς να διαταραχθεί 
η βιωσιμότητα της. Επιπρόσθετα, η εταιρεία αξιοποιεί όλα τα διαθέσιμα εργαλεία, όπως επιστρεπτέα 
προκαταβολή, αίτηση για απαλλαγή δημοτικών τελών κτλ.  

Τα παραπάνω λειτουργούν ως σημαντικά εργαλεία, τόσο για την  εξασφάλιση της απαραίτητης 
ρευστότητας όσο και της κατά το δυνατόν ομαλότερης διαχείρισης των  δυσμενών συνθηκών που 
δημιουργούνται στο άμεσο μέλλον για την οικονομία . Εν τούτοις, σε ότι αφορά υπόλοιπα πελατών, 
ενδεχομένως να υπάρξει μία καθυστέρηση στην είσπραξη αυτών πέραν των συμφωνηθέντων χρονικών 
ορίων πίστωσης. To 2020 κλείνει με συνολικές απώλειες εσόδων της τάξης του 60% από την εκθεσιακή 
και συνεδριακή μας δραστηριότητα και συνολική πτώση πάνω από 6 εκατ. ευρώ στα έσοδά μας. Η 
προσεκτική και συνετή διαχείριση, όμως, των εταιρικών πόρων, κάτι που αποτελεί διαχρονικά πολιτική 
της εταιρείας, θα της επιτρέψει να βρεθεί σε θέση για περαιτέρω ανάπτυξη. 

 

Δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης 
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Το κοινωνικό της αποτύπωμα στην πρωτόγνωρη υγειονομική κρίση που βιώνει η χώρα μας έχει αφήσει 
τον τελευταίο έναν χρόνο της πανδημίας η ΔΕΘ- Helexpo, συμβάλλοντας με όλες τις διαθέσιμες υποδομές 
και όλα τα μέσα στην ενίσχυση και τη διευκόλυνση του υγειονομικού συστήματος. Παρά τη διακοπή κάθε 
εκθεσιακής δραστηριότητας εξαιτίας του SARS-Cov-2, ο εκθεσιακός φορέας δεν έμεινε αδρανής, 
προσφέροντας τις εγκαταστάσεις του, που βρίσκονται σε νευραλγικό γεωγραφικό σημείο, για μια σειρά 
υπηρεσιών και δράσεων που άπτονται τόσο του κλάδου της Υγείας όσο και μιας ευρύτερης κοινωνικής 
προσφοράς. 

Έτσι, εδώ και λίγο καιρό στους χώρους του Διεθνούς Εκθεσιακού Κέντρου Θεσσαλονίκης φιλοξενείται το 
ένα εκ των δύο mega εμβολιαστικών κέντρων (το άλλο έχει στεγαστεί στο Helexpo Maroussi στην Αθήνα), 
που αναπτύσσεται στα περίπτερα 13 και 15 με 108 εμβολιαστικές γραμμές. Παράλληλα, η ΔΕΘ -Helexpo 
στεγάζει στους χώρους της τα κινητά συνεργεία του ΕΟΔΥ, με στόλο 35 αυτοκινήτων. 

Έξω από το περίπτερο 17 δημιουργείται σταθμός κέντρου πόλης του ΕΚΑΒ, εξασφαλίζοντας το καλύτερο 
σημείο εκκίνησης και τις καλύτερες δυνατές εξόδους στα ασθενοφόρα τόσο προς την ανατολική όσο και 
προς τη δυτική Θεσσαλονίκη. 

Μεταξύ άλλων, η ΔΕΘ-Helexpo έχει διαθέσει αποθηκευτικό χώρο για υγειονομικό υλικό της 3ης και της 
4ης ΥΠΕ, ενώ ανά τακτά χρονικά διαστήματα το Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο γίνεται το σημείο αναφοράς 
για τις αιμοδοσίες των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης. 

Παράλληλα, πέραν του υγειονομικού σκέλους, το Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης φιλοξενεί 
δράσεις αμιγώς κοινωνικού χαρακτήρα, όπως είναι η διανομή τροφίμων από τον δήμο Θεσσαλονίκης 
τρεις φορές τον μήνα, ενώ διαθέτει χώρους για το υπνωτήριο αστέγων, όταν οι καιρικές συνθήκες το  
απαιτούν. 

Επίσης, τους προηγούμενους μήνες η ΔΕΘ-Helexpo προχώρησε σε προσφορά εξοπλισμού -από 
εξωτερικές τέντες μέχρι συστήματα καθαρισμού αέρα- στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, συμβάλλοντας 
όπου αυτό ήταν δυνατό. 

Ο εθνικός εκθεσιακός φορέας θα συνεχίσει να δείχνει την κοινωνική του ευαισθησία, ανταποκρινόμενος 
σε κάθε ανάγκη που θα προκύψει στο πλαίσιο της πανδημίας και όχι μόνο, αποδεικνύοντας έτσι πως, 
πέραν του εκθεσιακού του ρόλου, αποτελεί ένα ζωτικό και ενεργό κομμάτι της τοπικής κοινωνίας, με την 
οποία είναι ταυτισμένη η ύπαρξή του. 

6. Οικονομικά στοιχεία 

Τα παρακάτω οικονομικά στοιχεία αφορούν τον Όμιλο «Διεθνής Έκθεσης Θεσσαλονίκης Α.Ε.» . Καθότι η 
θυγατρική είναι υπό εκκαθάριση, η επίδραση στα αποτελέσματα είναι μη ουσιώδης, όπως απεικονίζεται 
και στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου προήλθε από υπηρεσίες διοργάνωσης εκθέσεων, συνεδρίων, 
εκδηλώσεων υπηρεσιών και έσοδα από την εκμετάλλευση χώρων στάθμευσης και ανήλθε στο ποσό των € 
6,9 εκατ. έναντι € 13,2 εκατ. κατά τη συγκριτική χρήση σημειώνοντας μείωση κατά € 6,3 εκατ. ή 47,6%. Η 
σημαντική πτώση του κύκλου εργασιών οφείλεται στο γεγονός ότι από το Μάρτιο του 2020 με την 
επιβολή των περιοριστικών μέτρων λόγω της πανδημίας, η εταιρεία δεν είχε δραστηριότητα. Θετική 
επίδραση στον κύκλο εργασιών είχε το εκθεσιακό γεγονός της Agrotica, που διοργανώνεται τα ζυγά έτη. 

Το κόστος πωλήσεων ανήλθε στο ποσό των € 6,1 εκατ. έναντι € 9,6 εκατ. την προηγούμενη χρήση 
σημειώνοντας μείωση κατά € 3,5 εκατ. ή 36,3 %. Συνεπώς το Μικτό Κέρδος ανήλθε σε € 780 χιλ. ευρώ 
έναντι των € 3,6 εκατ. της περσινής χρήσης, σημειώνοντας μείωση κατά € 2,8 εκατ. ή 78,1 %. Οι 
λειτουργικές δαπάνες του Ομίλου ανήλθαν σε € 3,2 εκατ. περίπου έναντι € 5,2 εκατ., μείωση της τάξης 
του 39,1 %.  
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Εξαιτίας των παραπάνω γεγονότων, η ζημίες προ Φόρων του Ομίλου ανήλθαν στο ποσό των € 1,4 εκατ. 
έναντι των € 680 χιλ. κατά την περσινή χρήση. Τέλος, οι Ζημίες μετά Φόρων διαμορφώθηκαν σε € 1,4 
εκατ. ενώ την προηγούμενη χρήση τα Κέρδη μετά Φόρων ανήλθαν σε  € 798 χιλ. 

Τα αποτελέσματα προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου διαμορφώθηκαν σε € -74 χιλ.  
(ζημίες) έναντι €  636 χιλ. (κέρδη) το 2019. 

Τέλος, τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα του Ομίλου ανήλθαν κατά την 31/12/2020 σε € 4,6 εκατ. 
σημειώνοντας μια μικρή αύξηση της τάξης του 2,9%. Το κεφάλαιο κίνησης αυξήθηκε κατά € 300 χιλ. 
περίπου, αύξηση της τάξης του 7,8 %. 

 

Αριθμοδείκτες 

Ο Όμιλος στην Έκθεση Διαχείρισης χρησιμοποιεί αριθμοδείκτες πέρα από τα οικονομικά μεγέθη που 
συμπεριλαμβάνονται στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις και οι οποίες καταρτίζονται σύμφωνα με 
το ισχύον πλαίσιο χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 

Σκοπός της παράθεσης αυτών των δεικτών είναι τόσο η Διοίκηση της Εταιρείας όσο και οι χρήστες των 
οικονομικών καταστάσεων να έχουν μια πληρέστερη εικόνα της αποδοτικότητας, της κεφαλαιακής 
διάρθρωσης, της δραστηριότητας και της ρευστότητας του Ομίλου και σε καμία περίπτωση δε θα πρέπει 
να λαμβάνονται υπόψη ανεξάρτητα από τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

Οι αριθμοδείκτες που ο Όμιλος χρησιμοποιεί είναι οι ακόλουθοι: 

 

Α. Αριθμοδείκτες Απόδοσης και Αποδοτικότητας 

 

 

Β. Αριθμοδείκτες βιωσιμότητας, κεφαλαιακής διάρθρωσης & ρευστότητας 

31/12/2020 31/12/2019

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2,8% 4,0%

Σύνολο ενεργητικού

Μη Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 97,2% 96,0%

Σύνολο ενεργητικού

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2,54 1,63

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Σύνολο υποχρεώσεων 16,3% 17,1%

Σύνολο καθαρής θέσης + υποχρεώσεων

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν σε 

μετόχους της μητρικής Εταιρείας 514,7% 483,3%

Σύνολο υποχρεώσεων
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7. Ανάπλαση Εκθεσιακού Κέντρου Θεσσαλονίκης 

Μεγάλης σημασίας γεγονός, αποτελεί το έργο ανάπλασης του Διεθνούς Εκθεσιακού Κέντρου 

Θεσσαλονίκης, με την ανακατασκευή των εκθεσιακών, συνεδριακών και λοιπών εγκαταστάσεων στον 

υφιστάμενο χώρο της ΔΕΘ-Helexpo A.E. και, παράλληλα, τη δημιουργία μητροπολιτικού πάρκου.  

Προσβλέποντας στην αναδιάταξη των εκθεσιακών και συνεδριακών εγκαταστάσεων και στη δημιουργία 

ελεύθερου χώρου πρασίνου, αναψυχής και υπαίθριων χώρων πολιτιστικών και εκθεσιακών χρήσεων, το 

σχέδιο ανάπλασης του Εκθεσιακού Κέντρου Θεσσαλονίκης αποσκοπεί στην επίλυση των προβλημάτων 

οργάνωσης, δόμησης και λειτουργίας της ΔΕΘ-Helexpo A.E, με απώτερο στόχο τον εκσυγχρονισμό των 

εγκαταστάσεων της, τη βέλτιστη οργάνωση των δραστηριοτήτων της, την περαιτέρω ανάδειξη του 

διεθνούς ρόλου της ως το μεγαλύτερο και σημαντικότερο εκθεσιακό και συνεδριακό κέντρο της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης παράλληλα με τη δημιουργία ενός αστικού πάρκου πρασίνου για χρήση από 

την πόλη. 

Η ανάπλαση του Διεθνούς Εκθεσιακού Κέντρου Θεσσαλονίκης είναι ένα έργο πνοής για την πόλη και την 
ευρύτερη περιοχή και θα αποτελέσει ένα νέο αναπτυξιακό τοπόσημο. Επιπλέον, το έργο αυτό, που θα 
υλοποιηθεί με όρους βιοκλιματικούς, θα επηρεάσει καταλυτικά την οικονομία της πόλης και θα βοηθήσει 
τη Θεσσαλονίκη να γίνει ένα πραγματικά διεθνές εκθεσιακό και συνεδριακό κέντρο. 

Σύντομο ιστορικό 

Από το 2012 η ΔΕΘ Α.Ε. μετά από τεχνικοοικονομική μελέτη αποφάσισε την ανάπλαση του Διεθνούς 
Εκθεσιακού Κέντρου Θεσσαλονίκης, το μοναδικό βιώσιμο σχέδιο ανάπτυξης των εκθεσιακών υποδομών 
της πόλης. Με τη νομοθέτηση κατάλληλων πολεοδομικών διαδικασιών το 2016, η εταιρεία προχώρησε 
άμεσα και εξασφάλισε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ)  την προέγκριση Ειδικού 
Χωρικού Σχεδίου (ΕΧΣ) για το Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης το Νοέμβριο του 2017. Τον Απρίλιο του 
2018 επιλέχθηκαν οι μελετητές μετά από δημόσιο διαγωνισμό και η μελέτη του ΕΧΣ εγκρίθηκε από το 
Διοικητικό Συμβούλιο και υποβλήθηκε στο ΥΠΕΝ το Σεπτέμβρη του 2018. Μετά τον έλεγχο από τις 
Υπηρεσίες ξεκίνησε η δημόσια διαβούλευση της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων τον 
Φεβρουάριο του 2019, η οποία και ολοκληρώθηκε στις αρχές Μαΐου 2019.  Λαμβάνοντας υπόψη τις 
απόψεις που κατατέθηκαν στη διαβούλευση και τις απόψεις της πολιτικής ηγεσίας και των υπηρεσιών 
του ΥΠΕΝ, η εταιρεία συνέταξε νέο βελτιωμένο ΕΧΣ. Το τροποποιημένο αυτό ΕΧΣ εγκρίθηκε από το 
Συμβούλιο Μητροπολιτικού Σχεδιασμού τον Απρίλιο του 2020  και από το Κεντρικό Συμβούλιο 
Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΚΕΣΥΠΟΘΑ)  τον Ιούνιο του 2020. Κατόπιν, αναρτήθηκε από  

31/12/2020 31/12/2019

Μικτό περιθώριο κέρδους 

Μικτά αποτελέσματα 11,3% 27,0%

Κύκλος εργασιών

Περιθώριο Καθαρού κέρδους

Κέρδη/(Ζημίες) προ φόρων -20,7% -5,2%

Κύκλος εργασιών

Περιθώριο μετά από φόρους 

Κέρδη/(Ζημίες) μετά φόρων -20,8% 6,1%

Κύκλος εργασιών

EBITDA -74.181 636.143

Περιθώριο EBITDA (% ως προς τον κύκλο εργασιών) -1,1% 4,8%

Δείκτες επενδυτικοί

Κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή μετά από φόρους -1,0476 0,5839
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▪ Διερεύνηση δυνατοτήτων εθνικών και κυρίως διεθνών συμπράξεων σε προϊόντα και υπηρεσίες 
της εταιρίας, 

▪ Επενδύσεις σε τεχνολογική αναβάθμιση και ψηφιοποίηση με σκοπό την αύξηση της 
παραγωγικότητας, τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών και τη μείωση κόστους 

▪ Επιμόρφωση του ανθρωπίνου δυναμικού της εταιρίας, 
▪ Μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος 

9. Δημόσια Αξία 

Η εκθεσιακή βιομηχανία της χώρας συμβάλλει καταλυτικά στην ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών, με 
την τόνωση μιας σειράς οικονομικών δραστηριοτήτων, από τον ξενοδοχειακό κλάδο και την εστίαση μέχρι 
τις μεταφορές και την αναψυχή. Άλλωστε, έχει υπολογιστεί ότι για κάθε ένα ευρώ που δαπανάται στην 
εκθεσιακή δραστηριότητα, άλλα 6 ευρώ διαχέονται στην οικονομία του τόπου όπου διοργανώνεται η 
εκάστοτε έκθεση. Παράλληλα, η εκθεσιακή δραστηριότητα συνδέεται άρρηκτα με τον επαγγελματικό 
τουρισμό υψηλού εισοδηματικού επιπέδου καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.  

10. Θεσμικό πλαίσιο & Εταιρική Διακυβέρνηση 

Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε. είναι ανώνυμη Εταιρεία με μοναδικό μέτοχο την Ελληνική Εταιρεία 
Συμμετοχών & Περιουσίας Α.Ε («ΕΕΣΥΠ»). Η λειτουργία της διέπεται από τους κανόνες της ιδιωτικής 
οικονομίας, τις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν. 4109/2013 (ΦΕΚ Α 16/2013), όπως αυτός τροποποιήθηκε 
και ισχύει, το νόμο περί Ανωνύμων Εταιρειών (Ν 4548/2018 Αναμόρφωση του δικαίου των ανωνύμων 
εταιρειών) και από τις διατάξεις των άρθρων 184 επ. του Ν. 4389/2016 (ΦΕΚ Α 94) που αφορά  στη 
σύσταση και λειτουργία της ΕΕΣΥΠ , μοναδικού μετόχου της Εταιρίας.  
Διοικείται από 13μελές Διοικητικό Συμβούλιο. Στο Δ.Σ., το οποίο εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση, 
μετέχουν, εκτός από τον Πρόεδρο και το Διευθύνοντα  Σύμβουλο, ένας εκπρόσωπος της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, ένας εκπρόσωπος του Δήμου Θεσσαλονίκης, ένας εκπρόσωπος του Συνδέσμου 
Βιομηχανιών Ελλάδος, ένας εκπρόσωπος του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος, ένας εκπρόσωπος 
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, ένας εκπρόσωπος του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, ένας εκπρόσωπος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, ένας 
εκπρόσωπος του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης και ένας εκπρόσωπος των εργαζομένων της 
εταιρίας και δύο ακόμη μέλη ως εκπρόσωποι του μετόχου.  Ο αριθμός των μελών του Δ.Σ. δεν μπορεί να 
ξεπερνά τα 13 μέλη.   

Την προηγούμενη χρήση, πραγματοποιήθηκε η εναρμόνιση του καταστατικού της εταιρείας με βάση τον 
κ.ν. 2190/1920 προκειμένου να εκσυγχρονιστεί η λειτουργία της με τους κανόνες που ισχύουν για όλες τις 
ανώνυμες εταιρείες. Το Νοέμβριο τροποποιήθηκε εκ νέου το καταστατικό με βάση τον κ.ν. 4548/2018. 

Η εταιρεία διαθέτει μια σειρά πολιτικών και διαδικασιών κανονιστικής συμμόρφωσης, και πιο 
συγκεκριμένα: Κώδικας Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς, Πλαίσιο συστήματος 
κανονιστικής συμμόρφωσης, Πολιτική Δώρων και Φιλοξενίας και Πολιτική Καταπολέμησης Διαφθοράς και 
Δωροδοκίας.  

Επίσης, έχει οριστεί Υπεύθυνος Κανονιστικής Συμμόρφωσης, ο οποίος έχει αναλάβει το σχεδιασμό, την  
υλοποίηση, επίβλεψη και διαχείριση του Συστήματος Κανονιστικής Συμμόρφωσης της εταιρείας. Στόχος 
είναι η διαμόρφωση νοοτροπίας κανονιστικής συμμόρφωσης (compliance culture) και η προώθηση της 
συμμόρφωσης με τα υψηλότερα πρότυπα ακεραιότητας, αξιοκρατίας, χρηστής διακυβέρνησης σε κάθε 
έκφανση της λειτουργίας της ΔΕΘ-HELEXPO ΑΕ, σύμφωνα με τις διεθνείς βέλτιστες πρακτικές. 

Η Εταιρία έχει υιοθετήσει τις αρχές της Εταιρικής Διακυβέρνησης, όπως αυτές οριοθετούνται από την 
ισχύουσα ελληνική νομοθεσία και τις διεθνείς πρακτικές. Η Εταιρική Διακυβέρνηση ως σύνολο κανόνων, 
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αρχών και μηχανισμών ελέγχου, βάσει των οποίων οργανώνεται και διοικείται η Εταιρία, στόχο έχει την 
διαφάνεια καθώς επίσης τη διασφάλιση των συμφερόντων των μετόχων της και όλων όσοι συνδέονται με 
τη λειτουργία της. Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. είναι ο 
θεματοφύλακας των Αρχών Εταιρικής Διακυβερνήσεως του Ομίλου. Η ΔΕΘ- Helexpo Α.Ε. διαθέτει Τμήμα 
Εσωτερικού Ελέγχου και Επιτροπή Ελέγχου με την κατάλληλη σύνθεση. 

11. Διαχείριση κινδύνων και χρηματοοικονομικά μέσα 

 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε 
συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκια, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας.   
Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου εστιάζεται στη μη προβλεψιμότητα των 
χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση 
στη χρηματοοικονομική απόδοση των εταιρειών του Ομίλου. 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική οικονομική υπηρεσία του Ομίλου. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές 
οδηγίες για τη διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο συναλλαγματικός κίνδυνος, ο κίνδυνος 
επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος. 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Συναλλαγματικός είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων, των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. 
Δεδομένου ότι το σύνολο των συναλλαγών και των υπολοίπων της Εταιρείας και του Ομίλου είναι σε 
ευρώ, δεν υφίσταται έκθεση σε συναλλαγματικούς κινδύνους.  

Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο Όμιλος δεν έχει τραπεζικό δανεισμό και ως εκ τούτου δεν υπάρχει ουσιαστικός κίνδυνος λόγω της 
μεταβολής των επιτοκίων. 

Ο Όμιλος δεν χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά παράγωγα. 

Κίνδυνος τιμών 

Ως προς τον κίνδυνο τιμών, η Εταιρία και ο Όμιλος δεν εκτίθενται σε σημαντικό κίνδυνο διακύμανσης των 
μεταβλητών που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος, καθώς δεν συνάπτουν μακροχρόνιες 
συμβάσεις παροχής και λήψης υπηρεσιών ώστε να υπάρχουν δεσμεύσεις τιμών οι οποίες να μην 
μπορούν να προσαρμοστούν στα δεδομένα της αγοράς.  

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος πηγάζει από τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα  και καταθέσεις σε 
τράπεζες, καθώς και από εκθέσεις σε πιστωτικό κίνδυνο από πελάτες. 

Ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την ελαχιστοποίηση των 
επισφαλειών και την άμεση κάλυψη των απαιτήσεων με αξιόγραφα. Οι πωλήσεις γίνονται κυρίως σε 
πελάτες με αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. H πολιτική του Ομίλου είναι να συνεργάζεται μόνο με 
αξιόπιστους πελάτες. Στις περιπτώσεις ενδείξεων επισφάλειας των απαιτήσεων, διενεργούνται σχετικές 
προβλέψεις απομειώσεων. 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου έναντι των συμβαλλομένων μερών 
καθώς η Εταιρεία έχει μεγάλο αριθμό πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος διασπείρεται. 
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Ο πιστωτικός κίνδυνος των πελατών αξιολογείται από την Εταιρεία με βάση την καθιερωμένη πολιτική και 
τις σχετικές διαδικασίες. Η ενηλικίωση των υπολοίπων των πελατών και η χρηματοοικονομική τους 
κατάσταση παρακολουθείται από την Οικονομική Υπηρεσία και τη Διοίκηση/Νομική Υπηρεσία αντίστοιχα. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι μειωμένος για τον Όμιλο και την Εταιρεία καθώς αφενός μεν δεν έχει 
τραπεζικό δανεισμό αφετέρου δε το ύψος των διαθεσίμων είναι υψηλό (€ 4,6 εκ. την 31/12/2020). 

Κίνδυνος Πανδημίας COVID-19 

Κατά τη διάρκεια του 2020, η ΔΕΘ Helexpo AE έλαβε έγκαιρα και αποτελεσματικά μέτρα για την 
διαχείριση των επιπτώσεων της πανδημίας COVID-19, θέτοντας ως προτεραιότητα την ασφάλεια και 
προστασία των ανθρώπων της. 

Ωστόσο, η πανδημία COVID-19 δεν αναμένεται να λήξει άμεσα, καθώς οι στόχοι των χρονοδιαγραμμάτων 
εμβολιασμού δεν επιτυγχάνονται, ενώ οι μεταλλάξεις του ιού μπορεί να μεταβάλουν τη μεταδοτικότητα 
του ιού και την αποτελεσματικότητα των εμβολίων. Κατά συνέπεια ο κίνδυνος παραμένει ο κυριότερος. 

12. Εργασιακά-περιβαλλοντικά θέματα & Εταιρική κοινωνική ευθύνη 

Στον Όμιλο και την Εταιρεία απασχολούνται 64 εργαζόμενοι. 

H εταιρεία υιοθετεί δράσεις οι οποίες εναρμονίζονται πλήρως με την κείμενη περιβαλλοντική νομοθεσία 
και συμμετέχει σε προγράμματα ανακύκλωσης.  

Αθλητισμός, πολιτισμός, παιδεία και εκπαίδευση, είναι οι τομείς που βρίσκονται στο επίκεντρο των 
δράσεων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης (ΕΚΕ) της ΔΕΘ- HELEXPO Α.Ε., που συνεργάζεται με την 
πλειοψηφία των κοινωνικών, πολιτιστικών και επιχειρηματικών φορέων όλης της χώρας στο πλαίσιο 
δράσεων ΕΚΕ, όπως συνεισφορά για τον Καθαρισμό του Θερμαϊκού Κόλπου, δωρεάν παραχωρήσεις 
χώρων για κοινωνικούς σκοπούς (αιμοδοσίες, Παιδικά Χωριά κ.ά), δωρεές σε φορείς για εξοπλισμούς 
(Αστυνομία, Πυροσβεστική κ.ά). 

13. Σημαντικές συναλλαγές μεταξύ εταιρείας και συνδεδεμένων προσώπων 

Ο Όμιλος θεωρεί ως συνδεδεμένα πρόσωπα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, τα Ανώτερα στελέχη 
καθώς επίσης και τo μοναδικό μέτοχο. Να σημειωθεί ότι από το 2018, οι Χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου συμπεριλαμβάνονται στις ενοποιημένες Χρηματοοικονομικές καταστάσεις  της 
Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. («ΕΕΣΥΠ ΑΕ»). Συνεπώς, ο Όμιλος θεωρεί ως 
συνδεδεμένα μέρη και τις συνδεδεμένες με την «ΕΕΣΥΠ ΑΕ» οντότητες. Οι εμπορικές συναλλαγές της 
Εταιρείας και του Ομίλου με τα συνδεδεμένα αυτά πρόσωπα κατά την κλειόμενη και συγκριτική περίοδο  
έχουν πραγματοποιηθεί με όρους αγοράς και στα πλαίσια της συνήθους επιχειρηματικής της 
δραστηριότητας. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των συνδεδεμένων προσώπων του Ομίλου κ αι της 
Εταιρείας, κατά 31/12/2020 καθώς και την προηγούμενη χρήση, αναλύονται στους παρακάτω πίνακες: 

 

31η  Δεκεμβρίου 

2020

31η  Δεκεμβρίου 

2019

31η  Δεκεμβρίου 

2020

31η  Δεκεμβρίου 

2019

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις από συγγενείς 39.848 43.696 39.848 43.696

Εμπορικές απαιτήσεις από συνδεδεμένες Ομίλου ΕΕΣΥΠ ΑΕ 6.483 11.029 6.483 11.029

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις από θυγατρικές 0 0 62.295 62.295

Σύνολο 46.331 54.724 108.626 117.019

Εμπορικές και λοιπές  υποχρεώσεις προς συγγενείς 89.898 164.272 89.898 164.272

Εμπορικές και λοιπές  υποχρεώσεις προς συνδεδεμένες Ομίλου ΕΕΣΥΠ ΑΕ 225.925 218.932 225.925 218.932

Εμπορικές και λοιπές  υποχρεώσεις προς θυγατρικές 0 0 302.368 302.368

Σύνολο 315.824 383.204 618.192 685.572

Ο Όμιλος Η εταιρεία
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Οι πωλήσεις υπηρεσιών αφορούν κυρίως τη συμμετοχή συνδεδεμένων εταιρειών σε εκθεσιακά γεγονότα 
και έσοδα από μισθώματα. Οι αγορές υπηρεσιών αφορούν κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος, υπηρεσίες 
ύδρευσης και αποχέτευσης καθώς και συμβουλευτικές υπηρεσίες.  
Η αναλογιστική υποχρέωση κατά την 31/12/2020 και 31/12/2019 προς τα Διευθυντικά Στελέχη και μέλη 
ΔΣ ανέρχεται σε 504 χιλ. και 517 χιλ. αντίστοιχα. 

14. Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα μετά την 31η Δεκεμβρίου 2020 

 

Δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα της 31η Δεκεμβρίου 2020 γεγονότα και μέχρι την ημερομηνία 
έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας τα οποία θα 
μπορούσαν να επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονομική θέση ή τα αποτελέσματα της Εταιρείας ή του 
Ομίλου για την περίοδο που έληξε την ημερομηνία αυτή, ή άλλα γεγονότα τα οποία θα έπρεπε να 
γνωστοποιηθούν στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

 

 

Θεσσαλονίκη, 28/04/2021 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
 
 
 

Αναστάσιος Τζήκας 
 

1/1-31/12/2020 1/1-31/12/2019 1/1-31/12/2020 1/1-31/12/2019

Πωλήσεις υπηρεσιών προς συγγενείς 13.017 14.779 13.017 14.779

Πωλήσεις υπηρεσιών/μισθώσεις προς συνδεδεμένες Ομίλου ΕΕΣΥΠ ΑΕ 118.371 306.376 118.371 306.376

Αγορές αγαθών/υπηρεσιών/ λοιπών εξόδων από συγγενείς 203.719 361.065 203.719 361.065

Αγορές αγαθών/υπηρεσιών/λοιπών εξόδων από συνδεδεμένες Ομίλου ΕΕΣΥΠ ΑΕ 1.067.907 923.722 1.067.907 923.722

Σύνολο 1.389.997 1.605.941 1.389.997 1.605.941

Ο Όμιλος Η Εταιρεία

1/1-31/12/2020 1/1-31/12/2019

Αμοιβές μελών ΔΣ και διευθυντικών στελεχών 513.591 520.052

Απαιτήσεις από μέλη ΔΣ και Διευθυντικά Στελέχη 8.999 16.974

Υποχρεώσεις προς μέλη ΔΣ και Διευθυντικά Στελέχη 1.020 8.536

Σύνολο 523.610 545.562

Ο Όμιλος & Η Εταιρεία
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ΈΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 

Προς τον Μέτοχο της Εταιρείας «ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.»  

Έκθεση Ελέγχου επί των Εταιρικών και Ενοποιημένων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

 

Γνώμη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας 

«ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την   εταιρική και 

ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2020, τις εταιρικές και 

ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη 

σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες.  

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την χρηματοοικονομική θέση της εταιρείας «ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.»  και των θυγατρικών αυτής (ο Όμιλος) κατά την 31η Δεκεμβρίου 2020, τη 

χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην 

ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία και τις ενοποιούμενες 

θυγατρικές της, καθόλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για 

Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των 

εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις 

δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του 

προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι 

επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας.  

Ευθύνες της διοίκησης επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε 


